
Jeu de législation pour les équipes 
d’animation des centres de loisirs

Qui veut gagner une surprise ?
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Lannilis

Durée : environ 1 heure
Nombre de joueurs : à partir de 3



Principe du jeu : 

Faire le point sur ses connaissances en législation à partir d’un jeu calqué sur le célèbre «Qui veut 
gagner des millions ?»

Installation : 

Imprimer tout le document présent. Le meneur doit copier la feuille ‘Grille des scores’ suivant le 
nombre d’équipes. Le nom des joueurs doit être noté en haut de chaque feuille d’équipe. Le meneur 
doit avoir durant tout le jeu les feuilles-Questions, de la patafix pour les afficher, et les feuilles-ré-
ponses (en cas de doute !).

Règles du jeu :

Cette règle peut être adaptée en fonction du nombre de joueurs. Nous évoquerons ici les règles pour 
environ 10 animateurs et un meneur de jeu (le directeur).

Le meneur constitue 4 équipes de 2 ou 3 animateurs en veillant bien à mélanger les animateurs 
confirmés et les animateurs stagiaires. Les équipes joueront les unes après les autres. On place des 
chaises en demi-cercle face à un mur sur lequel pourront être affichés les documents avec de la pa-
tafix. L’équipe qui commence se place sur les chaises ‘Joueurs’. Le meneur et le public se placent 
également de la façon suivante :

Le public

Le meneur Les joueurs

Les documents

Le meneur affiche maintenant une grille de score par équipe sur le mur (en hauteur). C’est sur ces 
feuilles que le meneur notera les points de chaque équipe.

Le meneur va maintenant afficher les feuilles-Questions les unes après les autres. Les équipe de 
joueurs vont tenter de répondre à environ 6 questions (Le nombre de questions dépend bien-sûr du 
nombre d’équipes. Il faut juste savoir qu’il y a 25 questions). Une bonne réponse permet de passer 
un palier (le meneur coche la case correspondante sur la grille des scores). Une mauvaise réponse 
ne fait pas avancer (contrairement au véritable jeu Qui veut gagner des millions, on continue le jeu 
même en cas de mauvaise réponse !). L’équipe gagnante est celle qui est placée sur le plus haut 
palier ! Le meneur peut ensuite annoncer la surprise de son choix !!!

Les jokers : Chaque équipe a droit à 3 jokers utilisables une fois par équipe. Le ‘50/50’ oblige le 
meneur à barrer 2 réponses fausses sur la Feuille-Question. ‘L’appel à un ami’ permet à l’équipe 
de choisir parmi les membres du public celui qui pourra lui donner la réponse qui lui semble être 
la bonne. Et enfin, Le ‘Vote du public’, qui permet à l’équipe de demander à chaque membre du 
public son avis sur la réponse à apporter. Quand un joker est utilisé, le meneur doit barrer l’îcone 
correspondante sur la grille des scores de l’équipe.



Les réponses

1. Quel est le taux d’encadrement pour les 6-13 ans dans le centre de loisirs ? 1 animateur 
pour ...

A. 8 enfants
B. 9 enfants
C. 10 enfants
D. 12 enfants

2. Quel est le taux d’encadrement pour les 6-13 ans hors du centre de loisirs ? 1 animateur 
pour ...

A. 8 enfants
B. 9 enfants
C. 10 enfants
D. 12 enfants

3. Quel est le taux d’encadrement pour les 3-6 ans dans le centre de loisirs ? 1 animateur pour 
...

A. 8 enfants
B. 9 enfants
C. 10 enfants
D. 12 enfants

4. Lors d’une sortie à la journée complète en car dans un bois. Qu’est-ce qui n’est pas essen-
tiel de prévoir ?

A. Repérer les lieux auparavant
B. Avoir la liste des enfants dans le car
C. Avoir la liste des enfants au centre
D. Prévoir de l’anti-venin

5. Lors d’une sortie à pied hors agglomération sur une route sans accotements, un groupe de 6 
enfants doit se déplacer ...

A. A gauche les uns derrière les autres
B. A droite les uns derrière les autres
C. A gauche 2 par 2
D. A droite dans 2 par 2

6. Dans un car, un animateur ne doit pas ...

A. Etre debout
B. Se placer devant chaque issue
C. Recompter les enfants
D. Etre à côté des enfants



7. 45 enfants primaires en sortie plage, accompagnés de 6 animateurs dont un surveillant de 
baignade. La baignade est-elle possible ?

A. Oui
B. Non, il manque 1 animateur
C. Non, il manque 2 animateurs
D. Non, il manque 3 animateurs

8. Lors d’une baignade à la plage, le nombre d’enfants maternels dans l’eau est de...

A. 15 enfants
B. 18 enfants
C. 20 enfants
D. 24 enfants

9. Lors d’une baignade à la plage, le nombre d’enfants primaires dans l’eau est de...

A. 16 enfants
B. 24 enfants
C. 32 enfants
D. 40 enfants

10. Quel est le taux d’encadrement des enfants maternels dans l’eau ? 1 animateur pour ...

A. 5 enfants
B. 6 enfants
C. 7 enfants
D. 8 enfants

11. Quel est le taux d’encadrement des enfants primaires dans l’eau ? 1 animateur pour ...

A. 5 enfants
B. 6 enfants
C. 8 enfants
D. 10 enfants

12. Un échantillon des denrées alimentaires doit être conservé durant ...

A. 24 heures
B. 48 heures
C. 2 jours
D. 5 jours

13. Parmi ces produits ramassés dans la nature, lequel ne peut pas être consommé ?

A. Fruits
B. Champignons
C. Légumes
D. Coquillages



14. Quel est l’intrus ?

A. Le désinfectant
B. Les pansements
C. La crème solaire
D. Le registre d’infirmerie

15. Selon la loi, la pratique du patin à roulettes nécessite ...

A. Des patins à roulettes
B. Un animateur sportif diplômé
C. Un casque
D. Des gants

16. La pratique du VTT sur la route ne nécessite pas ...

A. Un casque
B. Un animateur avec brevet d’état
C. Un VTT
D. Une route

17. Parmi les qualifications suivantes, laquelle n’est pas équivalente au BAFA ?

A. CAP petite enfance
B. DEUG de Staps
C. Assistant d’unité Scouts de France
D. BEATEP

18. Pour la baignade, le périmètre de sécurité n’est pas indispensable quand ...

A. Mercure est dans l’axe de Neptune lors d’une équinoxe
B. Les enfants ont plus de 12 ans
C. Les enfants ont plus de 14 ans
D. Les animateurs ont plus de 18 ans

19. Quelle est la règle majeure à respecter lors de la pratique du pédalo ?

A. Respecter les règles du prestataire
B. Mettre un gilet de sauvetage
C. Savoir nager la brasse
D. Avoir un animateur diplômé d’état de pédalo

20. En mini-séjour, il reste des aliments non consommés après le repas du soir. Lequel ne peut-on 
pas consommer le lendemain midi ?

A. Le riz
B. Les pommes
C. Les kiwis
D. Le yaourt



21. Dans la trousse à pharmacie, à quoi sert l’alcool ?

A. A se remonter le moral
B. A désinfecter les plaies
C. A désinfecter le matériel
D. A se réchauffer

22. Combien d’enfants un centre de loisirs peut accueillir au maximum ?

A. 200 enfants
B. 300 enfants
C. 400 enfants
D. 500 enfants

23. Lors d’un camp, l’éclairage électrique doit être assuré sous une tension maximale de...

A. 12 Volts
B. 24 Volts
C. 220 Volts
D. 240 Volts

24. La pratique de l’auto-stop est-elle autorisée ?

A. Oui
B. Oui, mais avec un animateur
C. Oui, mais je ne suis pas sûr
D. Non
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